

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ



РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

тел. 044-526-01-58

e-mail: alexvolk@ukr.net

10.12.2020 р. № 12/2

**Керівникам наукових установ
НАН України**

**Копія: Президенту НАН України
академіку НАН України А.Г. Загородньому**

*Щодо усунення перешкод для подання
молодими вченими запитів на
отримання грантів НАН України*

У процесі проведення конкурсу на здобуття грантів НАН України дослідницьким лабораторіям/групам молодих учених для проведення досліджень за пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки в 2021–2022 рр. Рада молодих вчених НАН України постійно отримує повідомлення щодо проблем, які виникають у молодих вчених при висуненні їх заявок на відповідні гранти по лінії своїх наукових установ. Часто з такими проблемами стикаються керівники міждисциплінарних проєктів, для виконання яких створюються колективи молодих учених з числа осіб, частина яких не є співробітниками організації – основного виконавця проєкту. З огляду на це, вважаємо за необхідне наголосити на деяких важливих моментах.

Є загальновідомим фактом, що НАН України переживає серйозні труднощі через невелику частку і постійне скорочення числа наукової молоді. В цих умовах питання омолодження Академії є пріоритетом для її керівництва на всіх рівнях.

Конкурс грантів НАН України дослідницьким лабораторіям і групам має на меті насамперед підтримку не конкретних наукових установ, а перспективних колективів молодих вчених незалежно від їх місця роботи. На сьогодні в деяких інститутах зовсім не лишилося молодих співробітників і поширеною є ситуація, коли в невеликих організаціях працює від 3-х до 5-ти наукових працівників молодого віку. Це можуть бути фахівці, тематика досліджень яких ніяк не пов'язана, і тому створення наукового

колективу з молодих вчених однієї установи спеціально для участі в конкурсі часом може мати штучний і формальний характер. Водночас великої ролі набувають неформальні зв'язки молодих дослідників з різних організацій. З метою координації таких контактів при НАН України та її відділеннях вже давно діють ради молодих вчених. Позитивний досвід відповідної кооперації цілком відповідає сучасним тенденціям розвитку науки й технологій, коли основні наукові відкриття відбуваються саме на перетині різних дисциплін та завдяки інклюзивній співпраці фахівців з різних сфер, яка має всіляко заохочуватись.

Важливо сприяти тому, щоб ініціатива стосовно утворення певного колективу та подання заявки на вказаний конкурс грантів НАН України належала безпосередньо молодим вченим. Завданням керівництва наукових установ, їх наукових підрозділів та вчених рад є передусім забезпечення технічного супроводу запитів на отримання гранту, а також контролю дотримання формальних вимог Положення про гранти НАН України дослідницьким лабораторіям/групам молодих вчених НАН України для проведення досліджень за пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки, затвердженого Постановою Президії НАН України № 183 від 30 травня 2018 та інших нормативних і розпорядчих документів Президії щодо конкурсів. Вимагати подання додаткових документів чи виконання інших вимог, які не передбачені зазначеними правилами, є необґрунтованим. Науковий рівень та актуальність проєктів буде оцінюватись на основі фахової експертизи вже в процесі конкурсного відбору поданих запитів. Для висунення проєкту на конкурс для установи (потенційного головного виконавця) не має бути перешкодою можлива неповна відповідність тематики пропонованого дослідження профілю її вченої ради або наукового підрозділу, в складі якого працює керівник проєкту. Особливо це стосується тих випадків, коли йдеться про міждисциплінарне дослідження або дослідження, підтримане радою молодих вчених наукової установи або відділення.

Рада молодих вчених НАН України продовжує збір та систематизацію інформації щодо всіх заявок, підтриманих радами молодих вчених установ або відділень, які згодом, з різних причин, не були подані відповідними науковими установами на конкурс. З метою вжиття адекватних заходів зазначені дані будуть доведені до відома Комісії по роботі з науковою молоддю НАН України на її найближчому засіданні, що проводитиметься під головуванням Президента НАН України академіка А. Г. Загороднього.

*Схвалено на засіданні Ради молодих вчених НАН України 10 грудня 2020 року
(Протокол № 10/2020 від 10 грудня 2020 р.).*

Голова Ради



О. С. Волков